



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Nizozemska, Erasmus University Rotterdam

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/19, zimski semester

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Za študij v tujini sem se odločila predvsem iz naslednjih razlogov: želja po izkustvu študijskega programa v tujini, osebna rast in samostojnost, spoznavanje ljudi z različnih koncev sveta, odkrivanje novih krajev ter izboljšanje znanja angleščine.

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Nizozemska je država ob Severnem morju z nekaj več kot dvakratno površino Slovenije in čez 17 milijoni prebivalcev, kar priča o njeni gosti poseljenosti. Je zelo internacionalna država, saj najdeš ljudi iz nadvse različnih koncev sveta. Načeloma so vsi zelo odprti, moderno naravnani, dobri v angleščini, kar ti takoj da občutek sprejetosti.

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

Na izmenjavi sem bila v mestu Rotterdam, drugem največjem mestu na Nizozemskem, ki ima nekaj čez 600.000 prebivalcev. Rotterdamčani slovijo kot najbolj delavni prebivalci države. Mesto je zelo moderno, čisto in dobro urejeno. Javni prevoz deluje brezhibno, prav tako so vsepovsod urejene kolesarske steze. Rotterdam si vsak zapomni po edinstvenih zgradbah, številnih prijetnih barih in restavracijah, lepih parkih ter ustvarjalnem in trendovskem duhu. Je nadvse internacionalno mesto, kjer se ves čas nekaj dogaja in ki vedno stremi k napredku.

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?

Erasmus University Rotterdam je krovna univerza desetih različnih fakultet s številnimi študijskimi programi, med katerimi se jih precej izvaja v angleščini. Na angleških programih več kot polovico rednih študentov predstavljajo mednarodni študentje. Jaz sem obiskovala Erasmus School of History, Culture and Communication in izbirala med predmeti znotraj programa Media and Communication. Večina fakultet je locirana na velikem kampusu, ki je oddaljen približno 15 minut od centra mesta (s kolesom ali tramvajem). Na kampusu se poleg študijskih zgradb nahajajo še, študentski dom, dve knjižnici in drugi študijski prostori, številne restavracije in menze, fitness, paviljon za kulturne dogodke, mali park z jezerom, nedavno odprt Educational Lab itd. Skratka, okolje je nadvse spodbudno in prijetno za študij in ostale dejavnosti.

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

Pred prihodom je potrebno oddati online prijavo na samo fakulteto ter izbrati predmete. Seveda si je treba zagotoviti tudi nastanitev. Z malo sreče in precej hitrimi prsti lahko uspeš dobiti sobo kar v študentskem domu na kampusu, kar se je pri meni izkazalo za nadvse praktično. Sobo sem imela svojo, ostalo pa sem si delila še z dvema. Takoj po prihodu sem uredila tudi obvezno zavarovanje, se vpisala v register prebivalstva in si priskrbelo karto za javni prevoz ter najela kolo.

- b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**

Akademski koledar se razlikuje od programa do programa. Pri nas se je začelo z začetkom septembra in končalo v začetku februarja, za božič in novo leto pa smo imeli tri tedne počitnic. Sestavljeno je iz dveh Termov, v vsakem imaš načeloma po tri predmete, kar omogoča zgoščeno in fokusirano delo.

- c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)**



Študenti, ki pridejo na izmenjavo, lahko izbirajo izmed vseh predmetov, ki se v tisti polovici leta izvajajo znotraj programa, na katerega bodo vpisani. Torej lahko izbereš predmete iz kateregakoli letnika. Okvirno bi rekla, da sem jaz lahko izbirala med okrog 30 predmeti. Ponudba je res široka in raznolika, v splošnem morda nekoliko bolj skoncentrirana na medije in komunikacijo kot pa na marketinški del, se pa najdejo tudi predmeti s področja oglaševanja, PR-ja.

- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Vsa predavanja in druge obveznosti potekajo v angleščini. Program se izvaja skupaj za redne in Erasmus študente. Prisotnost na predavanjih se načeloma ne preverja in ni obvezna, medtem ko so vaje (t.i. workshops) in seminarji obvezni. Ena odsotnost je dovoljena, pri dveh moraš narediti dodatno nalogo, tri odsotnosti pa so že preveč – in pri tem so zelo dosledni. Pouk poteka podobno kot doma, je pa veliko več diskusij ter izzivov, ki jih dobiš in moraš rešiti v času med vajami.

- e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Študijske obveznosti dajejo poudarek sprotnemu delu; končni izpit sem jaz imela le pri manjšem delu predmetov. Pri večini predmetov je končna ocena sestavljena iz obsežnejše seminarske naloge ali končnega izpita ter posameznih nalog in predstavitev, ki jih je treba oddati/izvesti že tekom predmeta. Odvisno od predmeta je ponekod več praktičnega dela in ponekod več branja literature. Izpiti so v angleščini in potekajo v obdobju izpitnega tedna, takoj za zadnjim tednom pouka. To pomeni, da je snov treba prebirati že sproti. Imaš en izpitni rok in po potrebi dodatno možnost za opravljanje izpita, ki pa je šele spomladi (za predmete iz prvega semestra). Po moji izkušnji je količina dela povsem obvladljiva, seveda pa je potrebno investirati čas tudi v študij.

- f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Če se je le dalo, sem si pridobila literaturo prek digitalne knjižnice univerze, nekatere knjige pa sem si morala tudi fizično sposoditi v knjižnici. V slednji imajo sicer na voljo bolj malo verzij, kar včasih predstavlja problem, saj so knjige v študijski knjigarni zelo drage. Načeloma profesorji dajo dostop do gradiv po spletni učilnici, tako da nekako prideš skozi.

- g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Transport kot že rečeno ni noben problem. Jaz sem sicer živela na samem kampusu, tudi sicer pa se lahko pripelješ z metrojem, avtobusom, tramvajem ali kolesom – možnosti je torej dovolj. Kampus se nahaja v vzhodnem delu mesta, 15 minut stran od centra.

- h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Jaz sem šla na začetni tečaj nizozemščine, ki ga organizira Erasmus Language Sharing študentska organizacija. Učijo te študenti in lahko izbiraš med številnimi jeziki. Je ugodnejša alternativa, druga možnost je prav uradni tečaj, na katerem na koncu dobiš tudi certifikat s stopnjo znanja. Sicer nizozemščine sploh ni potrebno znati, ker vsi obvladajo angleščino, tako da sem jaz šla zgolj iz veselja do spoznavanja novega tujega jezika.

- i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Živiš lahko v študentskem domu ali privatnem najemniškem stanovanju. Nič od tega ni prav poceni, malo pa je odvisno tudi od sreče, kaj dobiš in za koliko denarja. V študentskih domovih je prostora le za majhen procent študentov, tako da je treba biti precej hiter. Mislim, da so bile prijave nekje v maju; prek portala SSH, ki sodeluje z univerzo. Jaz sem se za študentski dom odločila z vidika zanesljivosti, saj sem bila gotova, da bom tu dobila zgledno stanovanje, v kar ne bi bila prepričana, če bi iskala pri privatnem najemodajalcu. Tudi v slednjem primeru



pa je priporočljivo začeti iskati čimprej, saj je takrat več izbire. Vse potrebne informacije glede namestitve so tudi na spletni strani univerze.

- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

Na samem kampusu je kar nekaj menz, ki ponujajo vse od prigrizkov do toplih obrokov, in tudi trgovina Spar. Je pa vse precej zasoljeno, zato sem večinoma kuhala doma. Po celem mestu je hrana zunaj precej dražja kot v Sloveniji, medtem ko se cena hrane v supermarketih ne razlikuje pretirano od naših cen. Študentskih bonov seveda ni, kar se precej pozna. Seveda pa si kdaj pa kdaj človek tudi privoščiti obrok zunaj, saj je ogromno gurmanskih restavracij, ki enostavno navdušijo. Par priporočil: Bazar Restaurant (turška hrana, Bližnji vzhod), Little V (vietnamska), Happy Italy (ogromne porcije makaronov ali pice za zelo ugodno ceno). V Markthalu in Fenix Food Factory pa najdeš več različnih stojnic s ponudbo z več koncev sveta.

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Najbolj svetujem nakup/najem kolesa, ker je javni prevoz zelo drag. Storitev Swapfiets je nadvse priljubljena tako med domačimi in tujimi študenti – najameš super kolo za 15 € mesečno, kar je tam zelo ugodno. Morebitna popravila so zastonj, samo pokličeš jih in ti zamenjajo kolo. Je pa treba zelo paziti, da kolo dobro zaklepaš, ker je veliko kraj. Javni prevoz omogoča kartica OV chipkart, ki jo kupiš za 7 € in potem nanjo nalagaš denar. Velja za vlak, metro, tramvaj in avtobus – po vseh mestih, kar je zelo praktično. Obstaja tudi nek študentski popust med vikendi in med tednom izven »peak hours«. Za prevoz do drugih mest se uporabljata predvsem vlak (hiter in zanesljiv) in tudi Flixbus, ker je cenejši.

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

Za obštudijske dejavnosti je nadvse veliko možnosti. Na kampusu so teniška igrišča pa tudi fitness, v bližini pa prijetne poti za kolesarjenje ali tek okoli bližnjega jezera. Erasmus Student Network (ESN Rotterdam) organizacija na mesečni ravni organizira številne dogodke (kulturne, zabavne, športne itd.), parkrat na semester pa tudi eno- ali večdnevne izlete po nizozemskih in tujih mestih (Koeln, Bruselj, Pariz ...).

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

Najdeš jih na spletni strani Erasmus University Rotterdam.

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

Remy van Rijswijk (za Media and Communication department). Kontakt najdeš na spletni strani.

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	250
Namestitev	530
Prevoz	25
Študijsko gradivo	5
Prosti čas	150
Drugo	50



6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Ljudje, kraji in nizozemski naglas. :D

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?

Študijsko izmenjavo nadvse priporočam, saj ti mednarodno okolje da širino, ki je sicer ne moreš dobiti, pa naj se sliši še tako klišejsko. Spoznavati se in sodelovati z ljudmi toliko različnih narodnosti je res neverjetno. Dobiš si kontakte povsod po svetu in spleteš pristne prijateljske vezi. Izmenjava pa je tudi velik korak k samostojnosti in osebnostni rasti posameznika, hkrati pa ti nudi odkrivanje novih in zanimivih krajev.

8. Želite še kaj dodati?

/

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?

lucija.marincek@gmail.com